

衡南县大广村:

千亩早稻喜丰收 晚稻抢插正当时



刚刚栽下的晚稻秧苗生机勃勃。

衡阳日报讯 (文/全媒体记者 周瑞华 图/通讯员 李气章) “这个上面有我孙女的名字呢，她今年就大学毕业了……”近日，记者前往衡南县三塘镇大广村采访，在正在翻晒稻谷的村民周秋菊，指着村务公开栏上面的“衡南县2022年春季雨露计划学历教育补助发放表”自豪地介绍。

“她家是我们村里的种粮大户，近200亩早稻丰收，现在正在收割。”村党支部书记刘英国介绍，作为全县双季稻种植面积最大的村之一，大广村今年早稻种植了1000多亩，现在已经进入了丰收季。连日来，大广村的田野里机声轰鸣，收割机、耕田机、插秧机来回穿梭，收割早稻、翻耕稻田、晚稻插秧，成群的白鹭绕着翻耕的水田翩翩起舞，烈日下的田野一片忙碌，微风拂过，传来阵阵泥土与稻谷的气息。在该村的综合服务中心前坪里，则晒满了金黄的稻谷，戴着草帽、穿着长袖衣裤的村民正顶着烈日翻晒稻谷。

据介绍，大广村集体经济合作社邀请了180位村民入股，流转2000多亩土地，拥有近200台套机械设备，本村包括周边村里耕田、插秧和收割、运输、烘干基本上实现了机械化。“除了1000多亩早稻外，大广村今年一季稻和晚稻计划种植2000多亩，现在正是抢抓抢插的关键时期，得益于近年来高标准农田示范改造项目，我们村里的稻田渠相通、路相连，机械化作业和农业用水十分便利，大大提高了早稻抢收、晚稻抢插的效率。”刘英国告诉记者。

珠晖区前进里社区:

一纸“清廉公约” 引领清廉风尚

衡阳日报讯 (通讯员 唐兰荣)

“尊崇党章遵规守纪，永葆清正廉洁的初心……”7月25日，在珠晖区东风街道前进里社区党员居民代表大会上，与会党员居民代表齐诵《前进里社区清廉公约》，并做出清廉承诺，赢得了热烈的掌声。这是珠晖区全力推进“清廉村居”建设的一个生

动缩影。

“以前只听说过居民公约，那是用来约束居民的，像这样用来约束党员干部和居民群众的清廉公约还是第一次听说。”家住东风里的一居民指着宣传栏上的《清廉公约》说，“公约内容朗朗上口，我们普通老百姓也能看得明白。”

社区党总支书记雷仪群说，推行《清廉公约》主要是想把枯燥的廉政规定变成通俗易懂的生活语言，让辖区党员干部和居民群众入脑入心，有规可行，“随时警示自己什么该做、什么不该做，潜移默化中增强干部和居民群众廉洁自律意识，同时让社区‘小微权力’在阳光下运行。”

今年以来，前进里社区以示范清廉村居建设为契机，画好“施工图”、织好“监督网”、吹好“清廉风”，持续打造“一村(社区)一品”清廉村居廉政文化品牌，营造“人人崇廉，个个敬廉”的廉政文化氛围，为全面推进基层治理、建设清廉社区打下坚实基础。

南岳镇:

“技防+人防” 筑牢防溺水防线

衡阳日报讯 (通讯员 王洁 全媒体记者 莫雄飞) “在水里玩耍的那位同学，水深危险，注意安全，请马上上岸……”在南岳区南岳镇光明村卧虎潭水域，正在溯游的几个中学生与监护人，听到语音提示喊话后，监护人立刻带上孩子走到岸边。

为进一步加强对重点水域的管控，预防学生溺水事件发生，南岳镇依托数字村平台，与电信公司合作，引进了防溺水监控与喊话预警系统，在传统“人防”的基础上，增加了“技防”的科技防线，不仅能降低人工巡查成本，还能做到早发现、早预防、早制止。

光明村党支部书记旷湘峰介绍，“防溺水监控系统可24小时不间断监控，全方位监测水域情况，监控视频可保存7天，同时安装云广播喇叭，管理人员可通过‘天翼看家’App远程喊话，提醒涉水人员。同时镇、村数字乡村后台管理人员可提醒防溺水值班人员及时赶到现场进行劝导，避免意外发生。”

今年以来，南岳镇在加快推进数字乡村建设的同时，充分发挥数字信息化的驱动引领作用，全镇安装摄像头1434个，同时对重点水域安装防溺水智能监控设备，用AI智能设备架起防溺水“安全网”，用数字乡村赋能防溺水“安全线”。

南岳镇在充分运用数字乡村系统助力防溺水的同时，通过“五个一、三个多”合力筑牢安全线，“五个一”即：“发一封警示公开信”，共发放14000份；“立一份安全警示标牌”，对166处水域设立警示牌；“建一支防溺水巡逻队”，巡逻队成员共计16支184人；“兑现一个奖励”，设立见义勇为奖；“明确防溺水信息员”，靠近水域的居民或承包人为信息员。“三个多”即：“多宣传”，充分利用村村响、微信、公众号、讲座等多种形式覆盖宣传；“多巡防”，建立排查隐患清单并及时整改，每日重点时段巡防；“多走访”，对全镇226名留守儿童进行走访。



7月28日，衡山县开展2022年湘江渔业资源人工增殖放流活动。衡山生态资源丰富，河流众多，水系发达，水质优良，是著名的生态之乡。近年来，衡山县委、县政府高度重视水生物资源的保护，全面推进湘江禁捕退捕，连续多年举行人工增殖放流活动，累计投入增殖放流资金200余万元，增殖放流鱼苗4000万尾。

■通讯员 文峰 刘永欢 周彭斌 摄

家校携手话“双减” 亲子阅读伴成长

衡阳日报讯 (全媒体记者 周瑞华 通讯员 尹朝辉)

11月21日，衡南县云集联合学校沁园校区家委会在清泉书店开展“家校携手快乐‘双减’，亲子阅读书香赋能”为主题的读书会，以书为媒，以阅读为纽带，推进“双减”落地见效。

“今天我要和妈妈讲绘本故事《一粒种子》，一粒种子掉在了土里，它努力地吸收水和营养，慢慢开始发芽。”活动现场，该校学生宁嘉颖和妈妈正在向大家分享绘本故事，讲得

生动有趣，激发了低年级学生浓厚的阅读兴趣。“我喜欢阅读，阅读让我快乐。”宁嘉颖高兴地说。

诗歌朗诵、国学吟诵环节让学生感悟到古典诗词之美，增强了文化底蕴，陶冶了爱国情操。看图猜童话、诗词接龙、飞花令等游戏环节，学生们妙语连珠，对答如流，个个满腹经纶。特别是课本剧《白雪公主与七个小矮人》的表演十分精彩，将童话故事中的人物演绎得惟妙惟肖，将大家带入童话世界，感染了整个现场，赢得了阵阵掌声。

“这次活动以后，我会更

加热爱阅读，努力学习，成为一位优秀少年。”该校学生李靖岚信心满满地说。

活动中，老师和家长分别做了阅读指导、阅读分享。家长给孩子们赠送了图书和读书笔记本，让孩子们畅游在书的海洋里，在书中获得快乐，获得知识，“通过读书交流会，拉近了学校与家长的距离，营造了家校共读氛围，让家校携手为孩子减轻课业负担，快乐成长，让书香浸润我们的校园，充盈我们的家庭。”云集联合学校沁园校区王倩老师说。

李艳国：愿做社戒社康人员“点灯人”

■通讯员 胡映竹 谭雯 衡阳日报全媒体记者 莫雄飞

趣，也觉得自己的沟通和共情能力不错，便放弃了以前的工作，应聘成为一名社区禁毒工作者。

一提起吸毒人员，很多人都会心生畏惧。李艳国也一样，她第一次接触吸毒人员时，紧张大于兴奋，整个聊天过程都小心翼翼。之后，李艳国参加了各种心理辅导培训。“她虽然干这份工作时间不长，但她虚心学习，经常向同事、社区干部、民警请教。”同事曾海花如此评价李艳国。

针对社区戒毒(康复)人员无

业、家庭困难等问题，李艳国会将戒毒(康复)人员就业和社会保障问题作为推进社区戒毒(康复)工作的突破口和切入点，全心全意助其摆脱生活困难，重树生活信心，真正成为他们的“点灯人”。

针对戒毒康复人员“就业难”问题，一年多来，她和同事骑着“小电驴”跑遍了区内各个公司和企业，为他们寻找合适的就业岗位。虽然有时结果不尽如人意，但是李艳国用心用情帮助社区戒毒(康复)人员克服了

一道又一道难关，逐渐拉近了与他们之间的距离。

当记者问到觉得工作中最难的是什么？她的回答是与人沟通。帮教对象中很多人脾气不好，很难交流，李艳国却总是笑眯眯与他们交流。作为社区禁毒工作者，得时时刻刻关注着每一个人的状态，从各方面入手，尽可能地防止他们复吸。她表示，禁毒工作虽然有困难，但很符合她爱挑战的性格。当看到社戒社康人员一个个重归家庭、融入社会，她感到特别自豪。

奋进新征程 建功新时代·非凡十年

我的衡阳 我的奋斗

李艳国是衡阳甘霖社会服务中心的一名专职禁毒社工，工作一年多来，她本着“以人为本，助人自助”的理念，始终用真心去对待工作，为南岳区的社区戒毒(康复)人员提供专业性社会服务，引导他们回归正常生活。

日前，记者在南岳区祝融街道衡岳社区的心理交流室见到李艳国时，她正在为社康人员的家属进行心理疏导。李艳国以前在旅游部门上班，因为对心理咨询十分感兴

(上接第一版①)特别是当前正值暑期、汛期和特护期“三期”叠加，各行业领域事故风险增多，人流、车流、物流大幅增加，企业安全生产管理、政府及部门安全监管、自然灾害防抗救工作都面临严峻考验。全市上下要以“时时放心不下”的责任感，着力补齐短板、堵塞漏洞，全面打好安全生产主动仗，坚决遏制重特大事故发生。要以“实打实、硬碰硬”的硬措施，深化安全生产大检查“百日攻坚”，扎实开展自建房安全专项整治，加快推进道路交通安全整治，坚决消除燃气领域安全隐患，加强重点领域安全监管，统筹抓好防汛抗旱救灾工作，全面打好安全生产保卫仗，坚决实现“三坚决、两确保”的目标，确保安全生产专项整治三年行动完美收官。要以“抓铁有痕、踏石留印”的执行力，着力构建责任闭环，切实加强执法监管，坚决兑现考核奖惩，全面打好安全生产持久仗，确保全市安全生产形势持续稳定向好。

对于下半年的工作，朱健强调，要重点围绕区域应急中心建设，加强顶层设计和系统谋划，形成一批支撑性、引领性项目；重点围绕建设“智慧应急”，加快“智慧应急指挥中心”和“智慧应急大平台”建设。

市领导于新凡、朱春光、谢宏、黄艳娥、曾建华、陶朝晖出席。

活服务第三方为核心，为全市科技创新创业提供全流程、一站式的优质服务，打造科技成果转化靓丽名片。

活动现场，省科技厅、市政府及相关合作银行举行了签约仪式，农业银行等6家合作银行与衡阳24家科技型企业达成合作，共放款7124万元。

揭牌仪式开始前，还召开了潇湘科技要素大市场体系建设工作推进会，衡阳、岳阳、常德、益阳、韶山工作站、岳麓山大科城等分市场分别作典型经验分享。

副市长朱春光主持仪式。

用好“传家宝”、守好“防火墙”、建好“廉洁家”，以好家风涵养好作风，以好作风带动好党风，为市人大常委会建设清廉机关作出积极贡献，以实际行动迎接党的二十大胜利召开！

市人大常委会副主任谭敦龙、欧杏、王东文、封哲甫、刘桢干，秘书长龙雪一出席会议。

(上接第一版④)系统谋划好“一核两电三色四新”十大产业布局；要通过“五制一平台”兴项目、“五单一图谱”强链条、“五赋一聚焦”优环境、“五金一常态”守底线、“五步一规范”促和谐，以有效的制度机制推动有形的项目任务落实落地落细。

攻城拔寨，“势”在谋新。思想能否破冰，直接决定着行动能否突围。我们要敢于打破惯性思维，不断通过创新思维争政策、争空间、争高地，从而争取主动，赢得优势。要把与衡阳有关、对发展有力的政策研究透彻，真正做到钻进去、用到位、跑到手，真正做到把政策红利转化为发展红利；要想方设法有效拓展中心城区、产业园区的发展空间，立足现有的基础和优势，有针对性地抢占关键性、战略性高地，持续培育壮大先进制造业集群，推动高水平引进来走出去；要不断优化人才激励机制和服务体系，一体打造“近悦远来”的人才生态圈；打造科技创新高地，不断开创我市创新创业创造活力竞相迸发，人人都争为“中心化”建设作贡献。要让清廉成为衡阳的鲜明标识和最靓底色，让主旋律更响亮、正能量更强大、软实力更厚实，以敢想敢拼敢干的担当和勇气，进一步推动衡阳不断从胜利走向新的胜利。

黄沙百战穿金甲，不破楼兰终不还。让我们坚定信心、顺势而为，充分发扬钉钉子精神，在因势而动中掌握战略主动，于危机中育先机、于变局中开新局；让我们奋发有为、乘势而上，全面夯实高质量发展基础，持续推进“中心化”进程，奋力书写新时代的“衡阳答卷”，以气势恢弘的新成效、新气象迎接党的二十大胜利召开。

有速度 有力度 有温度

衡南精准有序推进自建房安全整治

衡阳日报讯 (通讯员 李颖婕 唐明 全媒体记者 刘思远) “房子住得好好的为什么要鉴定？”“开展自建房安全鉴定，是对大家的房子进行‘健康体检’，找出安全隐患然后进行整改，这也是为了保障大家的生命财产安全。”……7月22日，衡南县云集街道百合社区召开了以“自建房安全专项整治”为主题的屋场恳谈会，村干部就“为什么要开展自建房隐患排查”“谁来鉴定”“如何收费”等情况为老百姓进行政策宣传和答疑解惑。

居民刘巧红在听完讲解后，当即就通过“‘清’易通、‘码’上办”服务平台联系住建部门，主动要求对自家房屋进行鉴定。“我们家十几年的老房子，之前也有担忧，这次如果检测了没有问题，自己住起来也安心！”

今年以来，衡南县全域开展自建房安全专项整治工作及百日攻坚行动，压实各方责任，抢抓时间节点，扎实做好县级复查和房屋安全性鉴定工作，在全市率先完成自建房村(社区)普查和乡镇(街道)排查两项任务。截至目前，衡南县已完成自建房安全性鉴定785栋，拆除危房267栋。

不漏一户 不错一栋 不留空白

衡山经营性居民自建房复核工作全部完成

衡阳日报讯 (通讯员 聂棉 全媒体记者 刘思远) 连日来，衡山县组织19个复核督查组下沉到全县12个乡镇，查台账、看现场、纠问题，全力开展自建房屋信息复核工作。目前，已复核经营性房屋4679栋，经营性居民自建房复核工作已经全部完成。

在对录入系统信息资料复核的同时，全县确定了7家房屋安全鉴定公司，与复核督查组一起分赴各乡镇，根据房屋建设合法合规性、结构安全性、消防安全性、经营安全性进行入户复核，随后将

开展专业房屋安全鉴定，出具安全鉴定报告，相关部门再根据报告进行整改，做到不漏一户、不错一栋、不留空白。

同时，为打造解放南路片区整治示范街区，衡山县制定下发了《衡山县自建房整治示范街区工作实施方案》。《衡山县自建房安全专项整治百日攻坚行动整治工作方案》等政策文件，县整治办集合住建、城管、自然资源、公安、乡镇等力量精准、有序、高效开展整治工作，积累经验，以点带面全力推进自建房安全专项整治。